

На основу члана 21. став. 2. Закона о управној инспекцији („Службени гласник РС”, број 87/11) и члана 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 – исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 – УС, 72/12, 7/14 – УС, 44/14 и 30/18 – др. закон), на предлог Министарства државне управе и локалне самоуправе, Управног инспектората, директора - главног управног инспектора,

Влада доноси

ЗАКЉУЧАК

1. Усваја се Годишњи програм рада управне инспекције – Управног инспектората за 2025. годину, који је саставни део овог закључка.

2. Овај закључак, ради реализације, доставити Министарству државне управе и локалне самоуправе - Управном инспекторату.

05 Број: 021-9755/2024

У Београду, 17. октобра 2024. године

В Л А Д А

ПРЕДСЕДНИК

Милош Вучевић

4100324.032/58

ГОДИШЊИ ПРОГРАМ РАДА
Управне инспекције - Управног инспектората за 2025. годину

I

Управни инспекторат, као орган управе у саставу Министарства државне управе и локалне самоуправе, преко управних инспектора у 2025. години, обављаће следеће послове:

- 1) Инспекцијски надзор над применом прописа којима се уређује општи управни поступак у оквиру којег ће се нарочито надzirати овлашћено службено лице преко кога орган поступа у управној ствари, предузимање радњи и решавање у управним стварима у прописаним роковима, ефикасност остваривања и заштите права и правних интереса грађана и других странака, правилност примене процесних одредаба у поступку до доношења решења и у поступку поводом жалбе, формалну исправност аката у управном поступку, пружање правне помоћи странкама у управном поступку, дужност органа да прибави податке по службеној дужности, благовременост достављања података којима орган располаже и др;
- 2) Инспекцијски надзор над применом прописа којима се уређују матичне књиге у оквиру којег ће се нарочито надzirати одлуке о матичним подручјима, испуњеност услова матичара и заменика матичара (стручна спрема, стручни испит матичара, овлашћења за рад), организација и смештај (чување матичних књига и списа), вођење матичних књига, уписивање података у матичне књиге, уписивање личног имена припадника националне мањине, евиденције, регистри и списи матичних књига, решавање у првостепеном управном поступку управних предмета који се односе на накнадни упис чињенице рођења, смрти и промену личног имена и др;
- 3) Инспекцијски надзор над применом прописа којима се уређује Посебан бирачки списак, у оквиру којег ће се нарочито надzirати ажурирање делова посебног бирачког списка за подручја јединица локалне самоуправе од стране општинских односно градских управа који тај посао обављају као поверени посао државне управе и др;
- 4) Инспекцијски надзор над применом прописа којима се уређује изглед и употреба грба и заставе Републике Србије;
- 5) Инспекцијски надзор над применом прописа којима се уређује службена употреба језика и писама;
- 6) Инспекцијски надзор над применом прописа којима се уређују права и дужности службеника и намештеника у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе, у оквиру којег ће се нарочито надzirати усклађеност унутрашње организације са законом, другим прописом и општим актом, законитост заснивања радног односа, законитост распоређивања запослених, стручна спрема, државни стручни испит, посебни испити, звања службеника и др;
- 7) Инспекцијски надзор над применом прописа о удружењима у оквиру којег ће се нарочито надzirати оснивање, назив, седиште, упис у регистар, евиденција

чланова, скупштина, активности, коришћење имовине, јавност рада удружења и др.

II

Управни инспектори инспекцијске надзоре предвиђене у делу I овог програма вршиће сагласно својој надлежности као редовне и то надзоре из тачке 1) до 5) у органима јединица локалне самоуправе и надзоре из тачке 6) у органима аутономних покрајина.

Инспекцијски надзори из тачке 7) вршиће се у удружењима као ванредни у складу са Закључком Владе о усвајању Акционог плана за спровођење препорука из Процене ризика за прање новца и Процене ризика за финансирање тероризма и планом Координационе комисије Владе, образоване за усклађивање, односно координацију инспекцијског надзора у Републици Србији.

Контролним инспекцијским надзорима утврђиваће се извршење предложених, односно наложених мера.

Ванредни инспекцијски надзори у току 2025. године спроводиће се у случајевима када на потребу таквог надзора указују промене околности у односу на Годишњи програм рада или по основу иницијатива или предлога органа, односно по представкама грађана и правних лица.

III

Годишњи програм рада управне инспекције – Управног инспектората усмерен је ка обезбеђивању поштовања начела законитости у раду надзираних органа, заштити јавног и приватног интереса и ефикасном и благовременом извршавању прописаних утврђених обавеза.

Годишњи програм рада управне инспекције реализоваће управни инспектори у току 2025. године, непосредним и посредним увидом у услове и начин рада у надзираним органима, предлагањем односно налагањем мера за отклањање утврђених незаконитости, неправилности и недостатака у раду, као и превентивним деловањем.

У циљу реализације Годишњег програма рада управне инспекције – Управног инспектората и праћења показатеља учинка, управни инспектори спроводиће редовне, ванредне и контролне инспекцијске надзоре и пратити ниво извршења предложених односно наложених мера.

IV

Годишњи програм рада управне инспекције – Управног инспектората за 2025. годину реализоваће се по налогу директора – главног управног инспектора.